

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Власовой Марии Михайловны на тему: «Метод динамического клинико-томографического сопоставления в диагностике назоликвореи и оценке эффективности эндоназального хирургического лечения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.13 - лучевая диагностика, лучевая терапия

Спонтанная назальная ликворея – это редкое полиэтиологическое заболевание, характеризующееся истечением цереброспинальной жидкости из полости носа. Актуальной проблемой является ранняя диагностика этого заболевания, так как зачастую процесс диагностируется поздно, когда развиваются тяжелые внутричерепные осложнения. Ведущим лучевым методом диагностики и последующего динамического наблюдения за больными со спонтанной назальной ликвореей является компьютерная томография в сочетании с эндоскопическим методом, дополненными биохимическим исследованием отделяемого из полости носа.

Целью настоящего исследования является разработка комплексного метода клинико-лучевого обследования пациентов со спонтанной назальной ликвореей для повышения эффективности эндоназального хирургического лечения и профилактики развития рецидивов. В соответствии с поставленной целью автором сформулировано пять задач.

Новизна проведенного исследования заключается в том, что автором получены оригинальные сведения по лучевой семиотике этмоидальной, сфеноидальной назальной ликвореи, а также разработан алгоритм динамического клинико-лучевого исследования при назальной ликворее без применения дополнительных контрастных веществ, вводимых эндолюмбально.

Научная новизна и практическая ценность представленного исследования, а также цели и задачи работы убедительно обоснованы автором в тексте диссертации. Детально представлена методическая основа исследования. Выносимые на защиту положения конкретны, убедительно доказаны результатами, полученными в процессе исследования.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из основных положений диссертационной работы и представляют значимость, как для науки, так и для практической деятельности.

Апробация результатов диссертационного исследования проходила на высоком уровне в виде выступлений на всероссийских конференциях. Результаты исследования представлены в 29 печатных работах, из которых 3 в изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК РФ.

Автореферат имеет стандартную структуру, оформлен грамотно, материал представлен логично и формирует целостное представление о проделанной исследовательской работе. Принципиальных замечаний нет.

Заключение

Диссертация Власовой Марии Михайловны на тему «Метод динамического клинико-томографического сопоставления в диагностике назоликвореи и оценке эффективности эндоназального хирургического лечения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена задача, имеющая важное практическое значение – разработан и научно обоснован метод динамического клинико-томографического исследования больных со спонтанной назальной ликвореей.

Диссертационная работа соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (ред. от 01.10.2018, № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель

